

今日儋州

中共儋州市委主办

JINRI DANZHOU

第2193期 今日8版 2024年11月9日 星期六 甲辰年 十月初九

准印证号(琼)LB240501 网址:<http://www.danzhou.gov.cn>

新闻热线
23317200



习近平将赴秘鲁出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问、赴巴西出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问

外交部发言人华春莹8日宣布：
应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请，国家主席习近平将于11月13日至17日赴利马出席亚太经合组织第三十一

次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。
应巴西联邦共和国总统卢拉邀请，国家主席习近平将于11月17日至

21日赴里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

(据新华网)

省委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话和指示批示精神

11月7日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记重要讲话和指示批示精神，研究部署巡视巡察、文化强省、重点园区建设、深化民政领域改革、知识产权等工作。

省委书记冯飞主持会议。

会议传达学习中共中央政治局会议及二十届中央第四轮巡视工作动员部署会精神，强调要深学细悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和关于巡视工作的重要论述，把党的二十届三中全会和省委八届五次全会确定的改革任务落实情况

纳入我省巡察巡察内容，聚焦封关运作、防范化解重大风险、整治群众身边不正之风和腐败问题、为基层减负等工作，做实做细巡视整改“后半篇文章”。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话，要求学深悟透习近平文化思想，牢记历史使命，锚定目标定位，压实意识形态工作责任制，健全文化强省建设体制机制，科学提出我省文化发展各领域、各阶段指标及其支持举措，远近结合打造海南特色品牌文旅活动，完善保障措施，激发文化创新创造活力。

会议传达学习习近平总书记在安徽、湖北考察时的重要讲话精神，要求结合海南实际，加快构建支持全面创新体制机制，加强“五个图强”制度供给，因地制宜发展新质生产力，推动创新链产业链资金链深度融合；以高水平开放引领深层次改革，以高水平安全保障高水平开放，发挥海南自由贸易港改革开放综合试验平台作用，加强制度集成创新，稳步扩大制度型开放；坚持“以文塑旅、以旅彰文”，做优做强省属国有文化企业，以

文旅产业发展带动文化事业繁荣发展；推进党纪学习教育常态化长效化，巩固深化作风建设，持续为基层减负和赋能；在抓好灾后恢复重建的同时，全力以赴抓好四季度工作收官和冲刺，千方百计实现全年经济社会发展目标任务。

会议传达学习习近平总书记出席金砖国家领导人第十六次会晤和在“金砖+”领导人对话会上的重要讲话精神，强调要发挥海南特色优势，主动谋划作为，争取更多海南项目纳入国家议程和成果清单，加强与

金砖国家在经贸、科技、教育、人文等领域交流合作，为服务国家总体外交作出海南贡献。会议传达学习习近平总书记对国家级经济技术开发区40周年座谈会精神，要求切实增强责任感、紧迫感，发挥政策优势，大胆改革创新，积极担当作为，集中资源、人力和政策，加快推进洋浦经济开发区建设提质增效，打造海南自由贸易港“样板间”，充分发挥重点园区对海南自由贸易港建设的战略支撑作用。▶下转2版

邹广会见德国比勒费尔德应用科学大学校长施沃茵

11月6日，市委书记、洋浦经济开发区工委书记邹广会见德国比勒费尔德应用科学大学校长施沃茵一行。

邹广代表市委、市政府对施沃茵一行的到访表示欢迎，向长期以来对儋州教育事业的支持表示感谢，并介绍了儋州经济社会发展情况。他表示，位于海南全面深化改革开放和自贸港建设最前沿的儋

州，始终坚持以高水平开放引领高质量发展，充分发挥洋浦作为海南自贸港建设“样板间”的示范引领作用，积极引进国内外优质教育资源开展合作办学、独立办学，加强科技教育和人文教育协同发展，不断提高教育对高质量发展的支撑力、贡献力。希望与德国比勒费尔德应用科学大学在团队建设、师资配置、产教融合等方面加强沟通协

作，共同办好海南比勒费尔德应用科学大学，不断提升学校办学影响力和社会认可度，推进中德两国在人文、教育、经贸等领域取得更多成果。

施沃茵高度评价儋州经济发展和城市建设，表示石化新材料、数字经济等特色产业集群蓬勃发展令人印象深刻，对海南比勒费尔德应用科学大学的发展前景充满信心。接下

来，德国比勒费尔德应用科学大学将同儋州一起加快推进海南比勒费尔德应用科学大学建设发展，加大教学、科研等方面的投入力度，培养更多高素质应用型技能人才。

据了解，海南比勒费尔德应用科学大学是中国境内第一所境外高校独立办学项目，是体现德国先进教育理念的平台，是展示中国教育对外开放成果的窗口，也是增进中德两国人

文教育合作交流的桥梁，开启了中德教育交流合作新篇章。大学永久校区选址位于洋浦经济开发区产城融合安居工程东侧，总占地面积约1044亩（含预留用地342亩）。项目（一期）预计2025年9月交付使用、启动运营。

市委常委、宣传部部长陶涛参加会见。

(儋州融媒全媒体记者韦斌)

抢抓机遇打造高效智能绿色的现代化港口

11月7日，市委书记、洋浦经济开发区工委书记邹广到国投洋浦港有限公司调研，共商合作，共促发展。

调研期间，邹广与国投洋浦港有限公司负责人深入交流，详细了解企业生产经营、项目建设发展等情况。他指出，国投洋浦港作为重要的物流基础设施，要充分发挥港口优势，不断创新发展模式，运用好洋浦作为开

放功能平台和国际航运枢纽的优势，抢抓儋州奋力打造海南自由贸易港“样板间”的新机遇，持续提升港口的服务能力和水平。儋州将一如既往地支持国投洋浦港的发展，在新建港区、产能提升等方面给予充分支持，切实将国投洋浦港打造成高效、智能、绿色的现代化港口。

国投洋浦港有限公司董事长、党

委书记何侃感谢儋州市委、市政府一直以来对公司的关心和支持，表示公司扎根洋浦20多年，对洋浦具有深厚感情。将充分利用海南自贸港政策优势和洋浦靠近国际主航道的地理优势，坚定发展信心，不断优化港口管理，创新发展思路，拓展业务领域，全力以赴提高港口竞争力，为儋州高质量发展作出更大贡献。

据了解，国投洋浦港是最早落地洋浦经济开发区的央企项目，现有8个生产性泊位和1个工作船泊位，设计年通过能力为760.4万吨，其中集装箱泊位年通过能力66万标箱。海南自贸港建设以来，国投洋浦港有限公司积极践行服务国家战略，立足“前港、中储、后产”的战略布局，大胆探索、先行先试，主动融入海南自贸

港和西部陆海新通道建设，港口吞吐量逐年攀升。2023年完成货物吞吐量830万吨，其中集装箱21.6万标准箱；2024年截至10月底，完成货物吞吐量805.6万吨，其中集装箱15.4万标准箱。

市领导吴清高、杨军、张勇军参加调研。

(儋州融媒全媒体记者韦斌)

2024年第二届中国(海南)东坡文化旅游大会12月8日在儋州开幕

东坡文化盛宴“我”在儋州等您

关注“第二届中国(海南)东坡文化旅游大会”

东坡文化盛宴倒计时30天！2024年第二届中国(海南)东坡文化旅游大会将于12月8日在儋州拉开序幕，今年的大会有哪些内容？11月8日，2024年第二届中国(海南)东坡文化旅游大会暨第十四届东坡

动海南乃至全国的文化交流与合作，呈现出一场精彩纷呈的文化盛宴。

文化节新闻发布会进行介绍。发布会上，海南省旅游和文化广电体育厅党组书记、厅长陈铁军介绍，今年大会的主题是“赓续东坡文脉，弘扬东坡文化”，旨在深入挖掘和传承东坡文化，促进文化旅游产业的发展，推

挂画、插花等宋代四雅场景，沉浸式体验宋代风雅韵味的生活美学。

陈铁军表示，除开幕式系列活动之外，本届大会还有16项活动在海口、儋州两地陆续开展。如出版《东坡带你游海南》图册；落地“文旅东坡”IP形象的三个打卡场景，分别为儋州嘉禾农场、琼海博鳌亚洲论坛酒店、五指山亚泰雨林酒店；制作

完成“东坡带你游海南”旅游线路短视频、“东坡文化二十四节气故事”系列短视频等并陆续发布；持续开展东坡文化进校园系列活动；经筛选收录的62个东坡传说故事将于近期出版等。

▶下转4版

(发布会实录见第三、四版)

儋州中和大桥重建项目：

铺设桥面
加紧收尾

11月5日，在儋州市中和镇中和大桥重建项目施工现场，工作人员在铺设大桥桥面，目前桥梁主体结构已经完工，正在加紧进行收尾施工。

海南日报全媒体记者
陈元才 摄



我国将构建一刻钟养老服务消费圈

记者8日从民政部获悉，民政部、商务部等24个部门近日联合印发《关于进一步促进养老服务消费提升老年人生活品质的若干措施》。文件明确提出，统筹现有资源支持建设乡镇（街道）区域养老服务中心、社区嵌入式养老服务机构，畅通区域内养老服务供需渠道，构建一刻钟养老服务消费圈。

文件从促进养老服务供需适配、拓展养老服务消费新场景新业态、加强养老服务设施设备和产品用品研发应用、加强养老服务消费保障、打造安心放心养老服务消费环境等5个方面，提出19条政策措施。

在促进养老服务供需适配方面，文件提出，加快发展农村养老服务，开展县域养老服务体系建设试点项目，支持组建县域养老服务联合体，支持老年人消费品下乡。

在拓展养老服务消费新场景新业态方面，文件要求创新“智慧+”养老服务新场景，探索建设“智慧养老院”，开发“养老服务电子地图”；发展“行业+”养老新业态，支持养老服务与物业、家政、医疗、文化、旅游、体育、教育等行业融合发展；拓宽“平台+”养老服务消费促进月。

在打造安心放心养老服务消费环境方面，文件要求提升安全管理保障水平，强化入住机构老年人人身安全保障，严厉查处欺老虐老行为，开展符合老年人身心特点的识骗防骗集中宣传活动，高效处理养老服务消费纠纷。

(据新华网)

海南外贸交出靓丽答卷 前10月超2300亿元，同比增长21.2%

11月8日，记者从海口海关获悉，2024年前10个月，海南货物贸易进出口总值2302.3亿元，比去年同期增长21.2%。其中，出口882.7亿元，增长45.3%；进口1419.6亿元，增长9.8%。

过半市县实现增长。前10个月，儋州（含洋浦）进出口1105.1亿元，增长24%，占同期全省进出口总值的（下同）48%。同期，海口、三亚分别进出口698.1亿元、251.6亿元，分别增长7.9%、23.5%，分别占30.3%、10.9%。此外，万宁、文昌、琼海、定安、琼中、五指山、白沙等7个市县进出口增速均超3成。

一般贸易主导地位稳固。前10个月，海南以一般贸易方式进出口1621.3亿元，增长38.5%，占70.4%。同期，以保税物流方式进出口366.2亿元，增长8.9%；占15.9%；以免税品方式进出口123.2亿元，占5.4%。

民营企业活力充沛。前10个月，海南民营企业进出口1435.5亿元，增长37.4%，占62.4%，为海南第一大外贸主体。同期，外商投资企业进出口513.8亿元，增长7.4%，占22.3%；国有企业进出口348.3亿元，占15.1%。

对东盟进出口快速增长。前10个月，海南对东盟进出口482.9亿元，增长66.5%，占21%，增幅较同期全省整体增速高45.3个百分点；海南对澳大利亚进出口294.3亿元，增长17.6%，占12.8%；对俄罗斯、美国分别进出口137.2亿、121.3亿元，▶下转4版

我省7部门联合印发通知优化调整房地产政策 促进房地产平稳健康发展

为深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，努力促进房地产市场止跌回稳，11月6日，海南省住建、发改、资规、财政、税务、银行、金融监管等7部门联合印发《关于进一步促进我省房地产市场平稳健康发展的通知》（以下简称《通知》），在指导市县用好房地产市场调控自主权，因城施策用足用好前期各项存量政策的同时，推动增量政策出台，不断稳定市场预期和提振市场信心。《通知》自印发之日起施行。

《通知》共10条，涵盖土地规划、财税金融、城市基础设施配套费、预售资金监管、“小户型”审批、商品房价格备案等方面，着重在“减、优、促”方面发力，切实减轻企业和购房人负担，释放积极信号。

《通知》提出调减当前企业反映较为集中行业管理和规范方面的“限制性”政策。如允许企业提交符合要求的银行保函等方式替代一定额度的预售资金监管，可在确保管好“保交房”资金的同时，切实解决企业资金流动性困难。《通知》明确优化调整“小户型”审批等相关政策，允许新供地的商品住宅项目配建一定比例小于100平方米的户型；城市更新项目配建的商品住宅，可继续办理商品房预售许可。

支持满足居民的购房需求，《通知》提出对于贷款购买商品住房的居民家庭，商业性个人住房贷款不再区分首套、二套住房，最低首付比例统一为不低于15%。因多孩家庭等原因获得多套房购房资格，并已结清相应市县名下购房贷款的居民家庭，又申请贷款购买住房，银行机构可根据借款人偿付能力、信用状况等因素审慎把握并具体确定首付比例和贷款利率水平。

《通知》还提出支持企业建设“第四代”住宅，在阳台、架空层等公共开放空间方面的计容面积计算方面予以支持，打造高品质“好房子”。(据海南日报)